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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barra Mansa. Aos 21 dias do 

mês de agosto de 2025, às 10:28 min, na Câmara Municipal de Barra Mansa, 

reuniram-se os vereadores: Casé, Cristina Magno, Daniel Maciel, Deco, Elias 

da Corbama, Everton Pésão, Gustavo Gomes, Junior Bragança, Klévis 

Farmacêutico, Mamede, Marcell Castro, Marquinho Pitombeira, Pastor Valter, 

Paulo Chuchu e Paulo Sandro. Havendo quórum regimental, o presidente 

declarou aberta a sessão e solicitou a leitura da ata da sessão anterior. Não 

havendo resumo do expediente, o vereador Klévis Farmacêutico usou a tribuna 

para agradecer ao Secretário, Bruno Meireles, que está com sua equipe, no 

Distrito de Amparo, avaliando uma ponte que está estragada há oito anos. 

Solicitou moção de congratulação para os feirantes mais antigos da cidade: 

Maria Terezinha de Oliveira, Maria da Paz das Virgens, Maria Moreira da Costa 

e Aluiz Mendonça de Oliveira. O Vereador Casé usou a tribuan, para falar sobre 

o início de incêndio, na mata do bairro Vila Ursulino, ocorrido ontem. 

Agradeceu os vizinhos e bombeiros, que auxiliaram no momento e pediu maior 

consciência da população, para que não mais, coloquem fogo nas matas. Em 

aparte, o vereador Junior Bragança, destacou um Projeto de Lei de sua autoria, 

que institui multas para quem praticar queimadas no município. O Presidente 

Paulo Sandro usou a palavra para destacar que, no dia 1º de julho de 2025, foi 

emitido um Ofício pela CMBM, de nº 98/25, ao Deputado Pedro Ricardo - 

Presidente da Comissão de Saúde da ALERJ, com o pedido de uma reunião 

com os membros da Comissão de Saúde da ALERJ, juntamente com os 

membros da Comissão de Saúde da CMBM e a presidência da Casa, para tratar 

dos assuntos da Oncobarra. Ressaltou que, mesmo após várias tratativas, a 

Comissão de Saúde da ALERJ não deu nenhum retorno, ou seja, não deram a 

mínima importância para as pessoas que estão doentes. Dirigindo-se 

diretamente ao Deputado Pedro Ricardo e toda Comissão de Saúde da ALERJ, 

o Presidente, falou em nome das pessoas que estão sofrendo na fila de 

atendimento, e fez um apelo para que seja ouvida a solicitação de reunião e que 

irá aguardar até a próxima quarta-feira, um retorno. Destacou que isso não é 

uma falta de respeito com os vereadores desta Casa, mas sim, com as pessoas 

adoecidas pelo câncer e que esperam um retorno para seu tratamento. Ressaltou 

que o Oncobarra abrange 28 municípios e que irá esperar o retorno até a 

próxima quarta-feira, caso contrário irá pedir, na próxima sessão, ofício de 

repúdio ao Deputado Pedro Ricardo e toda a Comissão de Saúde da ALERJ. 

Em aparte, a vereadora Cristina Magno apontou que fez um levantamento, na 

semana passada, e, somente no Município de Barra Mansa, há 128 pessoas 

esperando a primeira consulta no Oncobarra. Contou que esteve com o 
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Governador do Estado e que falou pessoalmente sobre essa situação, onde 

fizeram um repasse de 600 mil para a clínica, mas que esse valor não fez muita 

diferença no cenário. O vereador Marcell Castro parabenizou o Presidente 

Paulo Sandro pela luta e cobrou inciativas do Subsecretário do Governo 

Estadual e ex-prefeito de Barra Mansa, Rodrigo Drable, O vereador Marquinho 

Pitombeira ressaltou que o Oncobarra está pedindo socorro e que pedem 

somente os recursos que já são destinados a esse hospital, não sendo nada mais 

do que já é de direito. Sugeriu que, se nada for feito, seja montada uma comitiva 

para ir pessoalmente a ALERJ exigir uma audiência. Também pediu uma 

moção de pesar para a família de Alias Augusto Macabu que faleceu vítima de 

câncer. O vereador Pastor Valter usou a tribuna, e ressaltou que o número de 

pessoas aguardando é maior do que o número de pessoas que estão fazendo 

tratamento. Sugeriu que o ex-prefeito Rodrigo Drable seja convidado para 

montar uma Comissão, junto com os vereadores, para fazer uma visita a ALERJ 

em um dia de sessão para cobrar providências. O vereador Deco propôs que 

também seja encaminhado um Ofício à Sra. Cláudia Melo, Secretária de Saúde 

do Estado, para que ela também tome ciência da situação. O Presidente Paulo 

Sandro elencou todos os deputados que fazem parte da Comissão de Saúde da 

ALERJ. O vereador Gustavo Gomes parabenizou todos os colegas 

parlamentares e destacou as ações coletivas que visam demonstrar a unidade 

desse parlamento. Ressaltou que já fez um contato com o Deputado Pedro 

Ricardo, que até então não tinha conhecimento dessa situação, e foi dito que 

iria buscar soluções junto ao Governo do Estado. Ressaltou que não teve retorno 

depois desse dia. Destacou a importância de ações coletivas, juntamente com o 

Secretário de Saúde de Barra Mansa e o Prefeito para a discussão de prazos e 

orçamentos. Vereador Junior Bragança destacou que esteve conversando com 

o Secretário de Saúde, Doutor Sérgio Gomes, que demonstrou a preocupação 

do município. Reforçou a idéia da visita dos vereadores a ALERJ. O Vereador 

Elias da Corbama destacou que acompanhou a luta pela instalação do 

Oncobarra no município, parabenizou os vereadores que entraram em contato 

com outros deputados e sugeriu que seja mandado um ofício para realizar uma 

audiência com o Governador do Estado. O Vereador Jefferson Mamede 

enfatizou que, desde maio, esse assunto está sendo discutido em sessões 

plenárias e destacou as ações do Prefeito Furlani, que já teve reunião no 

Ministério da Saúde em Brasília sobre esse assunto, além de reunião no 

Conselho de Saúde da região. Destacou que aconteceram repasses de três meses 

atrasados, 600 mil por cada mês. Defendeu que não se justifica a total suspensão 

do serviço, pois a Santa Casa e o Oncobarra recebem recursos tanto do Governo  
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quanto do Governo Federal e que o Secretário de Saúde de Barra Mansa está 

conseguindo, junto ao Governo Federal, mais um equipamento de radioterapia 

para o município. Em seguida, entrou-se na Ordem do Dia que continha: 

votados e aprovados: Mensagem do Poder Executivo nº 39/25, Projeto de Lei 

nº 41/24 e Projeto de Lei nº 11/25; Indicações: nº 2857/25, nº 2189/25, nº 

370/25, nº 2896/25, nº 1593/25, nº 1731/25, nº 690/25, nº 2899/25 e nº 2904/25. 

Em discussão do Projeto de Lei nº 11/25, de autoria da Vereadora Cristina 

Magno, o vereador Marcell Castro destacou o orgulho que sente de ser vereador 

junto com a autora do projeto, pelo seu excelente trabalho.                Fazendo 

uso da palavra livre, o Presidente Paulo Sandro entregou uma moção para o Sr. 

Klaudio Ricardo de Andrade, por todo trabalho como Sacerdote de Matriz 

Africana a frente da Casa Terreiro do Vondunxo, com mais de 50 anos de 

história; e outra moção para Sra. Maria Augusta Lins pela forma ímpar de tratar 

todos os pacientes do Hospital da Mulher e sua sabedoria para lidar com 

situações do cotidiano. Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada. Ana 

Caroline Ramos Resende, Secretária de Atas, elaborou e redigiu.  
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